



### Символ Полесья – кулик

Недавно в Турове впервые в Беларуси состоялся праздник, посвященный птицам, а на центральной площади открыт памятник «Кулику». В открытии принимали участие директор общественной организации «Ахова птушак Бацькаўшчыны» Виктор Ференчук и представитель Королевского общества охраны птиц из Великобритании Норберт Шафер.

Почему, несмотря на все многообразие видов птиц, обитающих на Туровщине, символом Полесья выбрали кулика и именно мородунку? Если взять всю Беларусь, то только здесь встречается этот вид пернатых. Также здесь останавливаются многие мигрирующие водные виды птиц. В Турове находится и единственная постоянная станция по кольцеванию птиц, действующая на протяжении уже 10 лет.

Праздник Птиц прошел ярко, красочно, увлекательно и весьма познавательно. Через игры, конкурсы было показано разнообразие видов, обитающих на Туровской болонии, коротко рассказано об особенностях их обитания и индивидуальности отдельных видов. Этот праздник надолго запомнится и останется в сердцах всех участников необычного «птичьего фестиваля».

В перспективе городские власти намерены открыть на Туровщине туристические маршруты. Чтобы и белорусы, и приезжие из-за границы люди смогли своими глазами увидеть всю прелесть и уникальность Полесской природы. Для этого планируется построить платформы, установить оптические приборы. Возможно, будут организованы прогулки на лодках по реке в сопровождении гида.

***Катя ТИХОНОВИЧ, студентка  
биологического факультета ГГУ им. Ф. Скорины.  
Фото Сергея ХОЛОДИЛИНА***

**Источник:** Гомел. вед.-2009.-19 мая.-С.6.